

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ В РАЙОНАХ по 1 руб. в месяц, в городах по 1 руб. 50 коп. в месяц, в других городах и местностях по 1 руб. 25 коп. в месяц, за 3 месяца 3 руб.	ГОД ПИДАНИЯ С-А Плата за содержание: 1 руб. в месяц, 10 руб. в квартал, 30 руб. в полугодие, 60 руб. в год.
--	---

Органы Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета

Барнаул, Среда 25 февраля 1925 г.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ГОРСОВЕТА.

Сегодня, 25 февраля, состоится очередное заседание секции Горсовета, явка безусловно обязательна.

К главным мастерам, железно-дорожному клубу, Заводу, Подкладу будет подан транспорт.

За Секретаря Горсовета **БОРИСОВ**.

ПРОВЕРКА ЯЧЕЕК.

Сейчас уже можно подвести первые итоги проверки не proletарских ячеек нашей партийной организации. За эту неделю были проверены ячейки: Губвоенкомата, ЦРК, Связи и Госторга.

По результатам проверки можно остановиться на следующих отрицательных сторонах:

- 1) У многих проверяющихся товарищей—испуг, страх и полнейшая растерянность.
- 2) Отношение к проверке и подход как к экзамену.
- 3) Наконец, в подавляющем большинстве, полнейшая политическая неграмотность.

Повидимому, громадной массе наших партийных товарищей не вполне ясны задачи проверки, и цель предстоящей партии не достаточно усвоена проверяющимися товарищами, а еще придется провести проверку 14 ячеек.

Проверка преследует двоякую цель. Первое—воспитательную и, второе—очистительную от чуждых элементов примазавшихся к нашей партии.

В чем заключается воспитательная задача?—Чтобы комиссии стало известно обо-всех условиях партийного товарища, как-то: пьянство, мелкобуржуазный уклон, отрыв от рабочей массы, бюрократизм и другие отри-

цательные явления нашей жизни. Это нужно не только для самой комиссии, но и товарищей, проходящих проверку. Комиссия должна своевременно заметить и направить линию поведения товарища на изжитие этих отрицательных явлений.

Но, при таком отношении проверяющихся, когда страх и испуг, а не товарищеская беседа с комиссией, изжить эти явления очень и очень трудно и в результате могут быть ошибки в комиссии, например,—исключить из партии товарища, не заслужившего него.

Нужно одно ясно помнить, что комиссия высшую меру партийного наказания применяет только в исключительных случаях. Нужно на проверку идти спокойно без страха и испуга, идти как-к старшим старым товарищам рабочим, из которых состоит проверочная комиссия и рассказать им все хорошие и плохие стороны.

Только работа комиссии и товарищей, созданная в исключительно трудных условиях, доверие и уважение, а не страх перед экзаменом, даст возможность выполнить эту ответственную задачу, которую партия ставит перед собой.

Р. Восняков.

АМЕРИКА И СССР.

На каких „условиях“ возможно признание в Японии бастуют 32000 рабочих-китайцев.

В Японии бастуют 32000 рабочих-китайцев.

ТОКИО, 21. Японское общественное мнение сильно встревожено забастовкой китайских рабочих на японских мельницах вокруг Шанхая. Забастовка эта волкует все большее число рабочих. В настоящее время бастуют уже 32.000.

Руководящая пресса обвиняет японских мукомолов-предпринимателей в том, что они обращаются с китайскими рабочими, как со скотом и платят ничтожную зарплату достигающую всего лишь трети зарплаты японских рабочих.

Поголовный расчет 130000 рабочих-китайцами будет отложен.

СТОКГОЛЬМ, 21. Локаут (с поголовным расчетом) объявленный предпринимателями, охватывающий 130 тысяч рабочих, должен был начаться в три срака.

Первый локаут в бумажной промышленности, по настоянию социал-демократического правительства отложен до 25 февраля. Возможно, что общий локаут также будет отложен.

Новая провокация правительства Дюклова

ВЕНА, 21. В связи с убийством часового в Софии, болгарское правительство сообщает о раскрытии, якобы, коммунистического заговора. Произведены многочисленные аресты. Болгарская компартия опубликовала воззвание, протестующее против действий от новой провокации правительства Дюклова.

Арест венских коммунистов

ВЕНА, 18. Венская полиция арестовала на днях сербского коммуниста Гирша и убежавшего из Польши коммуниста Барреля с целью их высылки.

Обим арестованным на родине угрожает опасность.

Баррель приговорен в Польше к смертной казни. Арестованные объявили голодовку.

Америка готовится к признанию СССР.

В связи с уходом Юза, Американское правительство начинает готовиться к признанию СССР.

По сведениям корреспондента „Альберта“, президент Кулидж занят подбором участников в комиссию, которая должна обсудить условия нашего признания.

Еще раньше Америка выставляла следующие главные требования к нам: первое—признание старых долгов, второе—отказ от коммунистической пропаганды.

Роста сообщает, что преэмин Юза Келлог по этому вопросу договаривался в Лондоне и, по возвращении оттуда заявил, что „Америка будет настаивать на отказе от пропаганды“, а в отношении долгов „сделать попытку добиться признания долгов не только царского правительства (их сравнительно мало), а правительства Керенского и частных претензий“.

Бастуют 18 000 швейников

НЬЮ ЙОРК, 18. 18 000 швейников членов союза рабочих по изготовлению дамского платья забастовали, требуя улучшения условий труда и усиления союзного контроля производства.

Обострение отношений между трудом и капиталом в Англии.

ЛОНДОН, 18. Отношения между капиталом и трудом все более обостряются.

Секретарь Федерации горняков Кук и Генеральный Совет тредюнионов обратились с предложением образовать комитет действия горняков, железнодорожников и металлургов, которому должна быть поручена мобилизация всех прочих союзов.

Движение меньшинства предложило также отдельным союзам, поддерживающим идею комитета действия, создать подобные комитеты на местах, чтобы все союзы, входящие в комитет дали обязательство организовать совместную забастовку и не прекращать борьбу пока все требования не будут удовлетворены.

Конференция революционных фабрик-заводов в Германии.

БЕРЛИН, 22. Состоялась конференция революционных фабрик-заводов. На конференции участвовало 359 делегатов, из них 204 коммуниста, 116 беспартийных и 8 социал-демократов.

Конференция приняла резолюцию, признающую к усилению работы в профсоюзам, в пользу революционного единства профдвижения, мобилизации масс для борьбы за повышение зарплат, 8 часов рабочий день, против правительства Лотера, за диктатуру пролетариата.

Конференция показала, что берлинские фабрики-заводы прониклись идеей необходимости борьбы за единство профдвижения, ряды противников единства значительно поредели.

Соц-демократы выступают на предвыборных уличных митингах.

РИГА, 21. Сегодня при большом стечении народа состоялся похоронный митинг националистами рабочего. Социал-демократы использовали это убийство в целях предвыборной агитации к предстоящим через неделю выборам в городское самоуправление.

Обсуждение государственного бюджета в ЦИК СССР.

В 1924—25 г. ориентировочный бюджет увеличивается на 28%.

Доля налогов на деревню уменьшается, доходы от промышленности увеличиваются.

Увеличиваются расходы на промышленность и народное образование.

23 февраля на заседании Бюджетной Комиссии ЦИК СССР, на котором рассматривался бюджет СССР на 1924—1925 год, вносимый Совнаркомом на утверждение СССР ЦИКА; с докладом о бюджете СССР выступил Брюханов.

Брюханов проводит параллель между бюджетом 1923—1924 года и ориентировочным бюджетом 1924—1925 года, одобренным Совнаркомом 6 января.

Бюджет 1923—1924 года был сведен в 190.000.000 руб., ориентировочный 1924—1925 года сводится в цифре с увеличением на 20 процентов.

Общая причина увеличения бюджета—рост нашего хозяйства. Наш доходный бюджет характеризуется в настоящий момент, как бюджет, опирающийся в первую очередь на налоговые поступления.

Общее налоговое бремя, падающее на население, составляет 140.000.000 рублей.

В области прямого обложения бюджет имеет такое соотношение: примерно 650 миллионов рублей падает на город и 350—360 миллионов рублей падает на деревню.

Доля прямых налогов, падающих на деревню относительно уменьшается за счет роста прямых налогов, падающих на город. Резко увеличилось доходы наших государственных промышленных предприятий и госторговли.

Охарактеризовав расходы по бюджету, докладчик указывает, что в области расходов наблюдается значительное увеличение расходов хозяйственных, связанных с увеличением доходов и усилением эксплуатации по НКПС, Наркомплану и резкое увеличение наших расходов на культурные нужды.

С характеристикой бюджета СССР и отдельных республик выступил также член коллегии Наркомфина Рейнгольд.

Затем, с докладом выступил Куйбышев. „Теперь,—сказал Куйбышев,—мы имеем такое положение, которое не встречалось в 1914 году, положение, в котором доходы поступают со значительным превышением по сравнению их с исчислением. Совершенно очевидно, что такие ошибки—явление благоприятное“.

Указав на какие цели пойдут непредвиденные и предвиденные ориентировочным бюджетом доходы, Куйбышев сказал: „предложения Президиума бюджетной комиссии сводятся к следующему: материально изменить бюджет до 30 мил. рублей, как в доходной так и в расходной части, и от имени ЦИКА дать указание Президиуму ЦИКА и Совнарком, каким образом: расходовать средства, получаемые от возможных и в дальнейшем непредвиденных по бюджету доходов“.

Дело о Гамбургск. восстании.

Полиция предостерегает Пеге сделать шаг вперед.

ЛЕЙПЦИГ, 21. На утреннем заседании суда по делу „Германская Чека“ 21 февраля, на продолжающемся допросе обвиняемого Пеге говорит по время содержания его в последственной тюрьме со стороны полиции ему было сделано предложение выступить в процессе в качестве свидетеля обвинения.

Его также подкачивали в разные камеры для слезки за арестованными коммунистами.

На вечернем заседании начался допрос обвиняемого Маргиса, который заявил, что ему с большим трудом удалось установить связь с террористической группой, ибо последняя не была известна в партийных кругах.

Группа, независимо от партии, вела борьбу с новоявленными, ставила себе задачей убийство выдающихся контр-революционных деятелей.

Торжественное заседание Моссовета в 7-ю годовщину Красной Армии.

МОСКВА, 22. Состоялось торжественное заседание Моссовета и МГСПС совместно с представителями рабочих и красноармейских организаций, посвященное 7-ой годовщине Красной Армии.

Появление на трибуне Фрунзе встречено криками «ура» и возгласами: «Да здравствует Красная Армия, да здравствует председатель Революционного Совета Фрунзе!»

В своем докладе Фрунзе сказал: каждая армия характеризуется тремя элементами: организацией и техникой.

90 мил. на народное образование.

За преследование селькоры—10 лет.

90 миллионов рублей на нужды народного образования.

МОСКВА, 22. На Всесоюзном съезде Рабочих Луначарский сделал доклад о положении народного образования в РСФСР, в котором указал, что в этом году на народное образование ассигновано 90 миллионов рублей, против 53 миллионов в прошлом году.

Инспекцией Наркомпроса обследовано 14 губерний, отмечен сдвиг по укреплению работы местных органов по народному образованию.

Школа в селе в среднем охватывает только 50 проц. детей школьного возраста.

Приговор по делу Лапцкова.

МИНСК, 20. Суд вынес приговор по делу селькора Лапцкова. Суд приговорил Овсянникова к высшей мере наказания, с заменой, вследствие раскаяния и политической безграмотности.

Закончился съезд компартии Турквостка.

ПОЛТОРАК, 20. Закончился 1-й съезд компартии Турквостка. Единственным избран ЦК в составе 47 членов и 23 кандидатов. Избрана также и Контрольная Комиссия в составе 13 членов.

Вступлении Туркменской ССР в Союз.

Возобновив свою работу урядительный Ветуркменский съезд со съездов. На съезде принята декларация, что при образовании Туркменской ССР принимается также и постановление о вхождении Туркменской ССР в СССР.

Крестьяне на ответработу. ЖИТОМИР, 22. Селянин Каланчук вошел в состав Президиума Губисполкома. Заведующим Губземуправлением и Губотделом Собеса назначены также крестьяне.

К перевыборам советов. ОТ СИБИРСКОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМИТЕТА К КРЕСТЬЯНСТВУ СИБИРИ.

Товарищи крестьяне и крестьянки!

В ближайшее время по всей губернии Сибири начнутся перевыборы сельских советов, а также районных, уездных и губернских неполитических комитетов.

Перевыборы вызваны тем, что в большинстве сел и районов в прошлые выборы принимало участие не слишком небольшое количество крестьян и крестьянок, имеющих право выбора.

Сибирский Революционный Комитет отмечает, что до сих пор во многих селах ходят на сельские сходки и выборы только домохозяева, главы семей, а их жены, взрослые сыновья и дочери остаются дома. Это недопустимо. Каждый трудящийся старше 18 лет, крестьянин или крестьянка, самостоятельный хозяин или батрак имеет право голоса на сельском сходке и этим правом он должен пользоваться.

Советская власть—выборная власть рабочих и крестьян. В советском государстве все должности выборные, начиная от председателя Всероссийского Центрального Комитета и начальника уездного сельсовета. Стоять у власти может только лицо, известное трудящимся и пользующееся их доверием.

Товарищи крестьяне! Очень часто вы невнимательно относитесь к тому, кого выбираете в сельсовет, а ведь от сельского совета, его совета и работы зависит вся жизнь села и каждого отдельного хозяйства.

Плохой сельский совет не заботится о школе, небрежно относится к заявлениям о льготах по налогу, не знает комитет крестьянскими законами Советской власти. Члены такого сельсовета и его председатель часто не знают самих этих законов.

С такими сельсоветами далеко не уездишь, хозяйство не восстановишь, не обучишь детей грамоте и запутаешься в законах. Такие советы не нужны.

Республике Советов нужны сельсоветы, состоящие из лучших крестьян и крестьянок—людей честных,

толиковых, трезвых, преданных Советской власти и известных всему селу, наивыгоднейшие, достойные общего доверия граждане.

Товарищи крестьяне! Не выбирайте в советы пьяниц, жуликов и лодырей. Не выбирайте торгашей, ростовщиков, мисеролов, а также лиц, которые вели борьбу против Советской власти и до сих пор не примирились с ней.

В уездных сельсоветах, наряду с партийными выбирайте и беспартийных новостяев и крестьян.

Беспартийные крестьяне-средняки и бедняки должны выбирать не только в сельсоветы, но и в высшие органы Советской власти, районные, уездные и губернские исполкомы. Ряд беспартийных крестьян уже работает в центральных органах власти, в губернских исполнительных комитетах, а их отделах и на других ответственных должностях и они уже показали себя честными советскими работниками, умеющими справиться с самыми трудными обязанностями, возложенными на них Советской властью.

Такая же широкая дорога должна быть открыта и перед беспартийной новостяевской Советской властью, особенно крестьян от церковного и помещичьего гнета, освободила также крестьянку.

Каждый крестьянин и каждая крестьянка должны обдумать всех кандидатов, выдвигаемых в Сельский Совет, обдумать их достоинства и недостатки и потом уже вполне сознательно отдать своей голове тому или иному кандидату.

Товарищи крестьяне! Вы сами должны решить, какой способ выборов для вас удобнее. Вы имеете право голосовать за целый список сразу и за каждого кандидата в отдельности, и сделайте так, как сами найдете нужным. Советская власть принимает все меры к тому, чтобы выборы проходили правильно, чтобы ни с чьей стороны не было давления на порядок выборов, чтобы голосование бесспорно показывало-бы великодушество избирателей.

Товарищи крестьяне, средняки, бедняки и батраки! Крестьяни и молодежь! **ВСЕ НА ВЫБОРЫ СЕЛЬСОВЕТОВ!** Председатель Сибирского Революционного Комитета *М. Дашинич.*

РАЙОННЫЙ БЮДЖЕТ.

(Данные обследования РКК).

Алт. отд. РКК произвело обследование бюджета района: Алтайского Алейского и Верх-Чулымского и общего положения районных бюджетов между бюджетами губернии и уезда.

В результате носим следующее: доходы РКК в главном образом состоят из налоговых источников, установленных центром, причем, надбавка к с.-х. налогу играет в нем главную роль.

По одежке протягивай ножки.

Так, по Барнаульскому уезду налоговые доходы составляют 81,3%, по Бийскому—85,8%, и Рубцовскому—90%, а в среднем по губернии 868 188 р. 99 к. или 84,7%, причем надбавка к с.-х. налогу выражается в сумме 678 772 р. 99 к. или 66,2%. Доходы неналогового характера дают 156.859 р. 24 к. или 15,8% бюджета РКК'ов.

Ввиду незначительности неналоговой части бюджета, РКК'ам пришлось, что называется «по одежке протягивать ножки», идти на сжатие хозяйственных планов до минимальных размеров.

Целеобразно ли распределяются средства.

Насколько целесообразно распределяются бюджетные средства между отдельными отраслями хозяйства, а также в какой мере районный бюджет обеспечивает нужды отдельного района, сказать трудно. Обращает на себя внимание прежде всего то, что в бюджете РКК'ов содержание административного аппарата РКК'ов, сельсоветов занимает 68,4% в нужды народного образования, здравоохранения, дорожного и земельные расходы 31,6%.

В выполнении сметы.

Остандальваясь на вопросе: в какой мере выполняется поступление доходной части бюджета следует сказать, что таковая более или менее выдержана и не более будет не более 5%. Что касается расходной части то кроме возможности уменьшения доходной части бюджета до 5 проц., наблюдается возможность увеличения

расходной части до 10 проц., т. к. РКК'ами выплачивается не предусмотренная сметами задолженность 23—24 года по зарплате, причем сам УИК делал удержания прошлегодней задолженности РКК'ов, чем увеличилась не предусмотренная сметой расход.

Вся совокупность средств.

Помимо бюджетных средств РКК'ов на нужды районов расходуются средства уездного и губернского бюджета, так: на народное образование, здравоохранение, дорожное строительство и расходы по Уезуправлению (агрономия и ветеринария) предусмотрено израсходовать из уездного бюджета 814.986 р. 65 к. или 85,4 проц. уездного бюджета. Губернский бюджет точно так же идет на нужды районов довольно крупную сумму 186 000 р. 98 коп.

Если сложить все эти идущие из разных бюджетов суммы, то получим, что всего предусмотрено израсходовать на нужды районов 2 020.943 р. 07 к., из которых 34,6 проц. идет на содержание административного аппарата РКК'ов, сельсоветов и разное др. расходы, 48,3 проц. на народное образование, 10,4 проц. на здравоохранение, 10,7 проц. на агрономию и ветеринарию, 1,0 проц. дорожное строительство.

Такое распределение бюджетов можно считать правильным, но в общем все таки недостаточным.

Необходима ясность.

Необходимо внести ясность в право пользования тем или иным источником дохода, например: кто может сдавать в аренду земли общественное пользование—общество, не имеющее своего бюджета или РКК; кто является эксплуататором былых, церковных земель—РКК или ГЗУ и т. д. Нужно наконец внести твердость в распределение доходных источников так и статей расхода, чтобы это было точно известно и в дальнейшем не претерпевало изменений и не служило причиной многократного перекраивания бюджетов.

Андреев.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Деревенские коммунисты болеют печеланием учатся.

Для деревенских коммунистов в нынешних, особенно сложных условиях, когда партия стала «лицом к деревне», когда коммунист должен работать в деревне по нолу, в иной обстановке, наладить работу советов, кооперации, ККОВ, избачитальни и т. д., быть политически грамотными—самая насущнейшая потребность.

А мы видим, что осенняя политпроверка сельских ячеек обнаружила 3690 человек политически неграмотных партийцев. Но это приблизительно, на самом же деле цифра подлнеграмотных больше, — следовательно, условий для недопонимания в данный момент коммунистами крестьян и крестьянами коммунистов—сколь угодно.

Перед парторганизацией особенно настоятельно встал вопрос о ликвидации политнеграмотности коммунистов. Было намечено в два выпуска обслужить за зиму школами-передвижками 2152 человека, или 50 проц. подлнеграмотных партийцев, но кроме них, дать политобразование и комсомольцам, а также части беспартийных крестьян-активистов. Соответственно с этим, школы комплектуются на 50 проц. партийцами, на 25 проц. комсомольцами и 25 проц. прочими.

Данные о школах-передвижках говорят, что в 1-й выпуск работало 40 школ по нормальной программе и одна—по сокращенной, для татар-киргиз; обслужено 1435 человек; из них: партийцев—659 чел., комсомольцев—

459 чел., и других—327 чел. Налицо имеется тот факт, что партийцев обслужено значительно меньше, чем это предполагалось. И это случилось ни по вине школ-передвижек, а по ряду других причин.

Причины эти вот какие. Во многих местах партийцы, несмотря ни на какие уговоры, в школу никак не хотели идти. Во многих местах если партийцы и ходили, так только лишь благодаря изчестному нажиму в порядке дисциплины. Соответственно к учению, и приобретению знаний мало где можно было встретить.

Из общего числа, неудовлетворительно и слабо окончили—541 чел., причем из слабо окончивших значительное число партийцев. Опять приходится отмечать и этот факт.

Факты нежелания партийцев развиваться политически не случайны. Нельзя их назвать случайными, они ни что иное, как болезнь нашей организации, болезнь, требующая долгого лечения со стороны парткомов. Эти факты говорят о том, что деревенские парторганизации совсем еще мало понимают дозуг «лицом к деревне», коль скоро они забывают то, что научились, как поумие, потолковать помочь крестьянину восстановить сельское хозяйство.

Общий итог работы школ-передвижек 1 го выпуска тот, что деревенские коммунисты болеют нежеланием учиться.

Е. Волжонин.

«Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

ЛЕНИН.

Порядок приема учителей в партию.

Центральный Комитет РКП (б) принял постановление о порядке приема учителей в партию, в котором отмечается значительный рост симпатии к партии со стороны широких слоев интеллигентского учительства, выявляющейся в стремлении их к вступлению в ряды партии. ЦК считает необходимым усилить внимание всех парторганизаций к делу приема сельских учителей в партию.

ЦК указывает парторганизациям на необходимость стремиться при приеме сельских учителей к тому, чтобы в партию вошли только наиболее активные и действительно ценные для партии учителя, зарекомендовавшие себя, как выдержанные и стойкие товарищи, не подверженные чуждым влияниям и предрассудкам и завоевавшие своей посвещенной работой в школе и вне ее авторитет среди крестьян. Учит-

лей происходящих из крестьян и не потерявших связей с крестьянской средой, ЦК постановил принимать по второй категории.

Работа по приему учителей в партию отнюдь не должна рассматриваться, как ударная, и проводиться в виде кампания. Проявляя инициативу в деле вовлечения учителей в ряды партии, партийные организации должны вымывать чуткий, внимательный и осторожный подход к этой работе и ни в коем случае не отталкивать от партии тех товарищей, которые по тем или иным причинам не смогли быть приняты в партию. Такие товарищи должны вовлекаться в общественную работу и должны быть окружены атмосферой доверия, позволяющей им проявить себя на работе.

Р.

ШКОЛЫ-ПЕРЕДВИЖКИ В БИЙСКОМ УЕЗДЕ.

Школы не районного, а ячейкового масштаба.

В прошлом году основным организационным построением школ передвижек был районный волостной масштаб школы. Для прохождения курса коммунисты мобилизовались на 1 месяц. Но организационное построение школ имело те отрицательные стороны, что коммунисты из школ забегали и все члены ячейки в достаточной степени не обслуживались. В нынешнем же году организационный принцип школы—ячейковой, с вечерними занятиями.

Кто учился в школах?

Средний состав слушателей школ таков: партийцев 19 чел., комсомольцев 11 чел., женщин-делегатов 5 ч. и беспартийных крестьян 3 чел., всего же в среднем школу посещали 38 человек.

Как и где—партийцы школы посещали плохо.

Средняя посещаемость по данным 12 школ передвижек доходила до 73 процентов, а по отдельным школам она была и выше и ниже. Так например, в с. Уч. Пристань школа посещалась на 91 проц., в с. Салтоне на 75 проц., а в с. Кугане на 68 проц. Характерно отметить, что посеще-

По ячейкам.

Мастера по части „постановлений“.

(Послелок при оле Шипуново).

Собрались наши ответработнички на собрание и стали рассуждать: «Есть плохо же мы занимаемся в однуточку политобразованием, давай будем раз в неделю собираться, да заниматься вместе, а в другие вечер заниматься у себя по домам». Так и по решили.

Только вот уже прошло два месяца занятий по политграмоте ни одного не проводилось, да и доми редкий кто из ответработнички по читывает.

И оказалось, что наши ответработнички, мастера только по части постановлений. Что-же, и это хорошо. По крайней мере «вышестоящая инстанция», куда в копиях посылается решения, будет знать, что где то что то постановили.

Ну, а наше дело—сказать, насколько поставление выполняются. Да?

Первый шаг сделан.

(Красно Знамен. ячейка, Губцов. у.)

Ячейка организовалась недавно, не еще года. Сразу принялась за работу. Открыла избучитальню, приобрела туда литерат'ры, выискала газет и тепе' устривает беседы на равных темах.

Собрания ячейка проводит открытые и на эти собрания с охотой ходят беспартийные крестьяне, интересующиеся общественной жизнью.

Первый шаг ячейка сделала, своей работой доверие у крестьян получила. Теперь ей надо организовать около себя побольше нас, беспартийных крестьян, и мы в работе ей поможем. Беспартийный крестьянин *Борис Зеленый.*

И слепа, и глуха.

(Д. Курья, В. Чулымского района Барнаульского уезда).

Ничего хорошего в нашей ячейке нет. Какую область работы не взять, никуда ячейка не заглядывает. Так например, под боком ячейка комсомолы в три человека, ребята не знают как работать, а партийцы и не укажут. Батраков в деревне много, и спросить ячейку,—она пожалуй, не скажет, надо или не надо их организовывать.

Недавно благополучно умерла избачитальня—нехватало средств содержал ее. Ячейка палец о палец ни ударила и позабыла думать что-либо о ней. Но это еще не все. Партийцы должны посещать школу воллтримоты. Но они умилешено отминают от этого. Членские взносы, почтуй, от не платат, газетны ни одной не выплещивают.

Одним словом, ничто не волнует нашу ячейку. Она и слепа, и глуха, *Уольцев.*

Недостатки школ.

Слушателями слишком тяжело усваивался раздел программы «Жизнь крестьянства при капитализме». Это объясняется отчасти тем, что крестьяне Сибири гнета помещиков на себе, непосредственно, не испытывали и, кроме того, раздел программы сам по себе сложен и без вспомогательных пособий его проработать трудно.

Опыт работы школ показал, что в программе недостаточно времени было отведено на изучение истории РКП. Руководители на свой риск расширили эту часть программы с 4 до 12 и 16 часов.

В связи с дискуссией по поводу «Уроков Октября», у слушателей возник громадный интерес к изучению истории партии и сущности троцкизма, но о троцкизме ничего не прорабатывалось, т. к. это не было включено в программу.

В программе также не было ни одной беседы по работе среди Комсомолы и женщин—это большой недостаток.

Ф. Поченин.

«Мы—вищие люди и некультурные люди. Не беда. Было-бы сознание того, что надо учиться. Была-бы охота учиться. Было-бы легче понимание того, что рабочему и крестьянину учиться нужно теперь не для принесения «пользы и прибыли помещикам и капиталистам», а чтобы улучшить свою жизнь».

ЛЕНИН.

7-я годовщина Красной Армии.

Торжественное заседание Горсовета.

ОТКРЫТИЕ.

23 февраля, в Народном доме при торжественной обстановке состоялось заседание 4 Пленума Горсовета с рабочими и профорганизациями и красноармейцами гарнизона, по случаю 7 годовщины организации Красной армии.

Тов. Поздышев, открывая заседание сказал: «товарищи, наше внимание на настоящем Пленуме в самом начале должно быть обращено в сторону союзителя Красной армии, в сторону вождя. Бросившего лозунг прекращения войны, в сторону того,

Праздник рабочих и крестьян.

Товарищи, сегодня праздник не только Красной армии, но праздник всех рабочих и крестьян. Красная армия—плоть и кровь рабочих и крестьян.

Красная армия в отличие от армий буржуазных стран является защитницей всех обездоленных и угнетенных.

Красная армия—это авангард, охраняющий наши подступы и дающий возможность заниматься мирным трудом.

Привет от коллективного вождя Красной армии—РКП

«Товарищи, разрешите прежде всего поздравить Горсовет с 7 годовщиной Красной армии.

Товарищи, в сегодняшний день Государственный комитет РКП, приветствуя Горсовет и всех рабочих, крестьян и красноармейцев, не находит слов выразить ту радость, которую все мы испытываем в 7 годовщину организации Красной армии.

В 1918 году по указанию В. И. Ленина—автора первого декрета о создании Красной армии, была организована Красная армия, которая должна была удержать натиск буржуазии на рабочий класс.

кто вдохновлял Красную армию. Я предлагаю почтить вставанием память нашего Владимира Ильича Ленина. (Все встают. Оркестр исполняет похоронный марш).

Наша Красная армия формировалась под гром орудийной пальбы на фронтах. Не мало рабочих и крестьян отдали свою жизнь за дело рабочего класса. Нет ни одного города, где-бы мы не видели холмиков. Я предлагаю почтить вставанием память всех, отдавших жизнь за рабочее крестьянское дело. (Все встают).

Я не ошибусь, если заявлю, что Горсовет не забыл заветы Ильича и будет их почитать и все силы направит в сторону укрепления смычки с Красной армией.

Горсовет делает все возможное, чтобы Красная армия была окружена заботой рабочих и крестьян.

После дозвонения Президиума Горсовета, в состав которого еще входят т. Т. Восканов, Куликов, Фролов, Куряев, Бырзаев и др., с приветствием выступил т. Восканов.

Красная армия не потеряла поразений и вышла из гражданской войны победительницей. После прекращения войны нужно было перейти к хозяйственному строительству страны.

Мы от Ильича получили наставление, что без восстановления хозяйства и экономической мощи страны нам не победить капитал. И вот мы, помня это наставление, победили уже холод и голод, поднимаем хозяйство и твердо становимся на ноги.

Но мы не должны упиваться победой и почитать на лаврах. Мы должны предвидеть все, что нам предстоит в будущем. Сейчас мы перейдем к обзору международного положения».

Международное положение СССР и наши задачи.

(Доклад т. Восканова)

Дела с Японией.

Нас недавно признала Япония. Та Япония, которая оккупировала нашу половину Сахалина, накладывала лапу на Сибирь, Япония монархическая, ненавидящая всей душой нас, большевиков.

С Японией у нас уже заключен договор, она очищает нашу часть Сахалина, налаживает дипломатические отношения, устраивает торжества по случаю подписания с СССР договора.

В чем же дело? Мы видим, что в Англии, во Франции таких торжеств не было.

Но ларчик просто открывается. С каждым днем мы наблюдаем, что между Японией и Америкой происходят конфликты. Америка является сильным врагом Японии. Мы очень хорошо все знаем, как Америка провела закон, воспрещающий японцам перекочевывать в Америку. Этим самым Америкой был брошен вызов Японии.

Дальше, внутренние события в Китае развиваются под влиянием Японии. Америка не может спокойно смотреть на это дело. И вот Японии нужно было укрепить свой тыл и она пошла на соглашение с нами.

И Америка заговорила.

Когда начались переговоры с Японией и были достигнуты некоторые уже успехи, американский министр иностранных дел Льюис ушел в отставку. Американские газеты начали обвинять друг-друга, начали обвинять Юва, что с признанием СССР они прозевали. Мы сейчас наблюдаем в Америке такую картину: торговые группы определенно заявили, что они хотят торговать с СССР, хотят прочных взаимоотношений.

Можно с уверенностью сказать, что Америка в самом недалеком будущем заговорит с нами о признании.

Охлаждение между СССР и Францией.

Не особенно давно нас признала Франция. Но еще на 13 съезде партии т. Черчилль сказал, что все при-

знание приносит нам не облегчения, а затруднения.

Мы видим, что англо-советский договор был расторгнут, Франция, только что успев признать, заговорила сразу о долгах.

Когда Рыков сказал, что мы старых долгов не платим, а насчет мелких должников мы еще поговорим тогда, когда будет предоставлен нам заем, французы обиделись, начались дипломатические затруднения и т. д. Одним словом, началось охлаждение.

Позиция Англии.

Англия страна богатая. В ней сильно развита промышленность. Это государство всегда в Европе играло решающую роль.

С приходом к власти консервативного правительства, первыми шагами этого правительства было создание мирового фронта против СССР.

Английский министр Чемберлен отпавился с этой целью во Францию, но там его ждала неудача. Франция от такой штуки отказалась.

Тогда Чемберлен направился в Рим к фашистам. Там тоже не выгорело дело.

Пришлось прибегнуть к маленьким ценностям: Юго-Славии, Румынии. Болгарии, но и здесь блок против СССР создать не удалось.

Наконец, третья ставка—это Эстония, Латвия, Литва.

Если же еще и не создано против советского блока, то это однако не доказывает того, что можно быть спокойными. Раз есть попытки организовать блок—нужно быть готовыми к осложнениям.

Настроение рабочего класса.

Нужно отметить, что подъема в рабочем движении Европы нет.

Мы видим, что в Германии большие позиции занимают социал-демократы. В Англии за консервативное правительство голосовало очень много рабочих. Но наряду с этим мы видим, что рабочее движение в Европе увеличивается качественно.

Мы имеем уже коммунистические партии во Франции, Германии, Англии. Кроме того, раскол профсоюзов

в Англии тоже будет иметь свои положительные результаты.

К нам приезжали английские меньшевики. Когда они увидели, как мы живем, увидели наши рабочие столы, фабрики и заводы, увидели демонстрация, которая была им устроена, они вынуждены были признать, что рабочий класс может управлять страной.

Восточный вопрос

Мы имеем наилучшие взаимоотношения с Персией, Турцией, Китаем. В Китае, например, на знаменах написано: «берите пример с Советской России».

Правда, у них наряду с этим и национальные лозунги, но мы знаем и другое: революционное движение в Китае растет, растет революционная партия «Гомидан».

Наша политика по отношению к Востоку—нож в спину мировой буржуазии.

На что они надеются.

Когда у нас велась партийная дискуссия, буржуазия тешила себя надеждами, что вот, дескать, у колыма нистов внутри произойдет раскол и их царство наступит конец.

Последнее выступление т. Троцкого дало тоже много поводов к тому, чтобы в буржуазных газетах появились такие сообщения о Советской России (тов. Восканов зачитывает ряд выдержек из буржуазных газет, в которых говорится что в Москве идут бои, что т. Сталин арестован и тому подобной глупости).

Чем они пугают, и что мы должны делать

Капиталисты всех пугают, что вот скоро будет наступление красного капитализма, а это грозит всему цивилизованному миру бедой, старайтесь не пустить, берегите своих детей, культуру...

Раз капиталисты заговорили о красной опасности, значит дело плохо, нам нужно быть начеку. Мы стоим в строю, отдаем два шага назад и придем боевую готовность.

Я думаю, что об этом говорят не только вся Красная армия, но и каждый рабочий и крестьянин.

Мы должны себе сказать: «хочешь мира, будь готов к войне».

Должна быть железная дисциплина.

В Красной армии должна быть железная дисциплина. Эту дисциплину никто не должен нарушать. И вот когда сам руководитель Красной армии нарушил эту железную дисциплину, мы сменили его.

Совправительство поступило вполне правильно, сменив тов. Троцкого и назначив на его место т. Фрунзе.

Укрепили мощь Красной армии

В конце 1923 года был самый дезорганизаторский момент в нашей Красной армии. За 1924 год мы сумели провести все, что нужно было и сейчас в Красной армии нет текущих, мы имеем сильную боевую единицу.

Мы в отношении Красной армии выполняем также завет Ильича, который говорил: количеством пусть будет меньше, но качеством лучше.

Нам еще нужно только создать командный состав в армии. Сейчас мы имеем боевой командный состав, но нам нужно, чтобы этот состав был еще и грамотным. Наши задачи на 8-й год: дать грамотного командира, дать воспитательную работу. Каждый боец должен знать, что такое революция, что такое ленинизм.

Мы каждого бойца должны воспитать в духе ленинизма.

Дальше, мы приступаем к территориальному формированию частей, переходим на миллионную систему.

Нам нужен прежде всего крепкий тыл. Партия выкинула лозунг «лицом к деревне».

Мы этим говорим красноармейцам: будьте покойны, ваша партия о деревне позаботится и создаст крепкий тыл для Красной армии, этот тыл—союз рабочих и крестьян.

Итоги

На 8 год положение наше укрепились и мы говорим прямо: рабочий класс ливается вперед. Растет но все поколения, новая смена, пионеры, комсомольцы.

Мы имеем сильную профсоюзную армию, имеем Красную армию, имеем 1 миллион пионеров, 1 миллион

комсомольцев, железную Ленинскую партию и мы на 7 год Советов говорим международному пролетариату: когда у тебя будет переключка—мы скажем: «всегда готовы на последний и решительный бой с капиталом!» (Аплодисменты).

Подарок от рабочих завода „Молот и Серп“.

После доклада т. Восканова, приветствует Красную армию от имени рабочих завода «Молот и Серп» тов. Украинцев, который преподносит от имени рабочих Красной армии подарок—звезду, с изображением на ней молота, серпа и винтовки, что означает союз рабочих и крестьян и Красной армии.

Приветствие от инвалидов войны.

От имени инвалидов войны приветствует Красную армию один из инвалидов дома № 2.

Он говорит: разрешите приветствовать вас: от имени инвалидов войны

и дать вам заверение, что мы, инвалиды, если будет угрожать опасность Рабоче-Крестьянскому государству, все пойдем и положим остаток своей жизни за рабочее дело (бурные аплодисменты).

Чествование героев Красной Армии

Заседание переходит к чествованию героев Красной армии.

Тов. Поздышев зачитывает фамилии героев, имеющих орден Красного Знамени.

Первый т. Фролов, командир 63-го Шуйского полка, получил орден Красного Знамени за проявленный героизм в борьбе с бандой Кайгородова на Алтае.

Димов получил орден тоже за успешную борьбу с бандитами на Алтае. Дуранов за проявленный героизм в борьбе с бандой Орлова.

Миллионов имеет один орден и представлен ко второму ордену Красного Знамени, за проявленную самоотверженность и героизм в боях под городом Борисовым и Варшавой.

Семенов, казак по происхождению, в 1917 году пошел добровольцем в Красную Гвардию, ходил на Каледина, участвовал в освобождении от белых Краснодара, был в доблестной дивизии Чапаева и за проявленный героизм в боях на Урале награжден орденом Красного Знамени.

Чествование партизанского вождя—Громова-Амосова.

Далее тов. Поздышев говорит: у нас еще есть один герой, которого мы еще не чествовали.

Я говорю об Иване Ефимовиче Громова (Все встают и аплодисментами приветствуют тов. Громова).

Подвиги тов. Громова знает весь Алтай Громова один из партизанских командиров. Тов. Громова с палкой в руке, с пиками, совместно с крестьянами помог Рабоче-Крестьянской вла-

сти освободить Сибирь от белых банд. (Ура и бурные овации).

Позжедем же всем молодым бойцам быть такими же доблестными, такими же бойцами за осуществление заветов Ленина, какими были прошедшие сейчас перед нами герои нашей славной Красной армии.

Всем героям и были розданы подарки

Ответ героев.

С ответными словами выступили т. т. Фролов, Громова и Семенов, которые заверили, что они всегда будут стоять на защите Рабоче-Крестьянского государства и если потребуется, то еще раз докажут свой героизм в борьбе с капиталом.

Приветствие ЦК партии и Реввоисовету

Т. Воскановым вносится предложение послать от имени собрания приветственные телеграммы ЦК партии и Реввоисовету СССР.

Предложение при шумных аплодисментах принимается.

Тов. Фрунзе—почетный член Горсовета.

Тов. Воскановым вносится предложение избрать вождя Красной армии тов. Фрунзе почетным членом Барнаульского Горсовета.

Это предложение вызывает бурные овации по адресу т. Фрунзе и руководителем Красной армии единогласно избирается почетным членом Горсовета.

Все, как один, на защиту границ.

(Из резолюции, принятой на торжественном заседании Горсовета).

В докладе о международном положении и задачах Красной армии Пленум Горсовета, совместно с рабочими организациями и представителями частей гарнизона отмечает: Значительное экономическое укрепление нашего Союза Советских Республик, а вместе с тем укрепление нашего положения в международной обстановке, выразившееся в ряде признаний нас крупнейшими капиталистическими государствами Пленум ни на минуту не забывает, что политика капиталистических государств направлена на борьбу с советским государством, что угроза вооруженного нашествия на наш союз буржуазии не миновала и будет стоять перед рабочими и крестьянами пока существует капиталистический мир.

Все это нас заставляет с неослабленной энергией укреплять боевую мощь нашей Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Пленум и в дальнейшем ставит своей задачей создание необходимых условий, обеспечивающих военнополитическую учебу красноармейцев, а также формирование и укрепление территориальных частей РККА.

Советская власть, как и до сих пор, будет продолжать мирную политику, но если буржуазия посмеет посягнуть на наши завоевания, на союз серпа и молота и красного штка, рабочие и крестьяне под руководством Ленинской Коммунистической партии, как один, встанут на защиту границ Союза Советских Республик.

Закрытие.

Торжественное заседание Горсовета закрывается словами т. Поздышева:

«Члены Горсовета, помните о нуждах Красной армии!»

—Рабочие и крестьяне, крепите смычку с Красной армией!

После заседания шефом Красной армии—Рабином, силами артистов, театра ГОМХ-а, был поставлен спектакль. Шла пьеса „Павел 1-й“.

НАША ДЕРЕВНЯ.

Конкурс на лучшие изы-читальни.

Туговоновская изба читальня, Чарышского р., Рубцового у

ВРЕМЯ ОТКРЫТИЯ.

Изба-читальня открыта в октябре месяце 1924 года.

ПОМЕЩЕНИЕ.

Занята ею светлая комната, хорошо декорированная.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ.

Получаются газеты: 5-ое издание «Крестьянской газеты», 1-ое и 8-е издание той же газеты, «Известия», «Безбожник». «Сельская правда», «Красный Алтай», «Молодежь Алтая» и журнал «Латвийская деревня». Ежедневно проводятся громкие чтения. Организован кружок селькоров.

КРУЖКИ.

1) Самообразования — участников 30 человек, руководитель зав. школой, читаются лекции, проводятся беседы; работа без перебоев, занятия почти ежедневно.

2) Сельско-хозяйственный — 28 человек, руководитель активный крестьянин Кантонен. Занятия — по воскресеньям. В кружок втянуты крестьяне средники и бедняки.

3) Политический — участников 30 человек, руководитель зав. избой читальней, работа — по «тонникам». Втянуты в работу члены РКМС и РКП и беспартийные крестьяне, изучаются ленинизм, читаются лекции по политграмоте.

4) Драматический — 35 человек, руководитель зав. местной школой, занятия по субботам. Изучается театральное дело, кружком ставятся каждое воскресенье спектакли, литературные вечера, инсценировки, выпускается живой журнал.

КРУЖКИ РАБОТАЮТ БОЛЬШЕ ЧЕМ ХОРОШО.

Работа кружков успешна, особого внимания заслуживает сельско-хозяйственный кружок. Крестьянство сделало сдвиг в сторону нового быта — культурного сдвига, покончив с традицией отцов. Крестьянство организовало животноводческое товарищество. Имеется литература по аграрным вопросам, публикуется журнал «В помощь земледельцу».

Кружок самообразования дает благоприятные результаты. Читается заведыв. школой лекция по естественной истории, о присоединении земли, о

присоединении жизни на земле и другим общеобразовательным предметам. Иногда на лекции собирается столько народу, что зал нардома не может вместить всех.

Вообще о кружках можно сказать: работа в них бьет ключом.

СТОЛ СПРАВОК.

Не проходит дня чтобы крестьянство не задавало вопросов. Тут и страхование, и налоги, и все-все, что крестьянству необходимо знать.

ПОСЕЩАЕМОСТЬ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

достигает громадных размеров: в среднем в день 25—30 человек, около тысячи в месяц. Посетители главным образом крестьяне.

БИБЛИОТЕКА.

Подписчиков на книги 150 человек, книги расхвываются и читаются с интересом.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА.

Изба-читальня ежемесячно выпускает стенную газету «Красный факел», охватывающую крестьянский быт села и помещающую вести со всего мира; разделена по отделам. Читается крестьянством с интересом; крестьянство говорит:

— Вот когда мы увидим свет. А особенно бедняки и средники довольны, зная, что газета соблюдает их интерес. С февраля месяца будет выпускаться 2 раза в месяц.

ВЛИЯНИЕ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ НА НАСЕЛЕНИЕ.

В общей сложности, изба-читальня дает тон громадному хору крестьян поющему культурную пролетарскую песню и эта песня весенним громом разносится по всем избам захолустной, культурно, экономически и политически отсталой деревни и будит всех крестьян, вдыхая в них энергию работы, силу революционной борьбы со всем старым и темным.

Туговоновская изба-читальня не есть озорная, а есть массовая — живая, ведущая работу в самых низовых слоях крестьянской массы и достигшая, благодаря дельным работникам в ней, отдавших всех себя для дела народного просвещения, громадных результатов, борьбу с трудными материальными условиями.

Бугамот.

поповский подкол.

В с. Шахи, Павловского р., местный священник Кавендров повел агитацию, что он скоро откроет свою школу, где будет преподавать закон бо сий. Ровдод своим прихожанам до 35 копеек религиозного и монархического содержания и снабжает ребят бесплатными учебниками. В результате влияния верующих отцов на детей школьников — распался поперский отряд в 18 человек, в религиозные праздники дети на занятия не являлись, распался и ликундент и т. д. Священник тормозил развитие агитаторского отряда угрозы не учить закону божию.

Прокляты.

Про попов писать боюсь я: «Поповство» говорят, И с религией борются. Надо иначе — так.

Это верно — согласен — Как тут будешь возражать? Но козь поп, как волк, опасен — Неужель о нем молчать?

Вот в селе, примерно, Шахи Есть священник Кавендров, Свою школу замышляет, Чтоб спасти «святой закон»...



Раздаст литературу — Как Иван Кронштадтский жил... И Афонскую халтурку Про затворников — кутил...

Про цера не прочь брошюру Прихожанину всучить: «Много, дескать, еще дури... Ну, как это допустить?»

Тут не шутка и не плянка... На рожон тут лезет поп... Хоть, признаться, и пустячок, Но... под власть ведет подкол...

ЕЖ.

Кулак гуляет, а бедняк «пенится».

(с. Панфилово, Шадринского района).

Списки по страхованию получены за неделю до пени. С 1-го февраля страховка будет взиматься с пени, о чем объявлено было страховщиками Берниковым. Граждане потянулись страховку в последние числа января и в первые февраля. Но не тут-то было: наш страховщик — кулакчик Берников в эти самые горячие три дня на свадьбе гулял, а у беднячка те перь на горбу пенится.

Крепкий.

ОГОНЕК В ЛЕСУ.

В с. Мохоушке, Шадринского р., Барнаульским лесничеством организована изба-читальня.

По внешности она не казиста, но внутри ее есть то, что краше «каменных валов».

В ней пока имеется хорошо подобранная библиотечка — до 400 том., выписываются местные и центральные газеты и много журналов.

Книгами и газетами пользуются не только местные жители, но и соседней с. Петровского, а также лесники.

Средняя посещаемость избы-читальни — 19 чел. в день.

В течение января проведено 8 чтений и один реферат на тему — «О значении леса», которыми охвачено более 400 чел.

Сотрудникам лесничества читаются лекции.

При избе-читальне издается ежемесячно художественный журнал «Сучек», в 1-м номере которого помещено до 15 ст. по лесоводству, пчеловодству и с.х. хозяйству, с рисунками специального значения.

За наименее машинки, журнал пишется «от руки».

Огромное оживление и большую пользу вносят в работу избы-читальни женщины-активистки, без которых не проходит ни одно собрание, и одна востановка.

Детвора и подростки тоже любят свою «книжную избушку» и подолгу засиживаются в ней.

Око.

Наши нововалы

(с. Сорочино, Чумишского района).

В каждом крупном селении Чумишского района есть коновалы. На практику они пожаловаться не могут. Среди них есть и знаменитости своего рода. Напр., Хмелевский коновал иногда за день примет не один десяток пациентов. Даже в с. Сорочино, где есть врачебный ветеринарный участок, и где, казалось бы, коновалу совсем уже делать нечего, местный коновал все еще недурно практикует.

Когда же, наконец, крестьяне поймут вред коновальства.

Монди

Шарлатаны.

В селе М. Башчелак, Башчелакского района, Вийского у., есть своя знаменитость — Парасковья Афанасьевна. Раны присылает мелом и тычет в них кондом серпа, при этом усердно молится Поке, кроме вреда от нее ничего не было, но крестьяне все таки к ней за помощью обращаются. Пора бы под суд таких шарлатанок.

Для Любитель.

Календарь потеряли.

Поестки для перевыборков советов присланы в д. Божеву, Белоарского района, без указания месяца, числа и часов воемя выборов.

Крестьяне и думают, что в Райсовете календарь потеряли. Конечно, впоследствии недоразумение выяснено, но какая халатность к перевыборкам! Бурицкий.

ОТВЕТЫ КРЕСТЬЯНАМ

По поводу заметки помещенной в № 33, под заглавием «Бить биты с самообложением», подписанной двумя сельководами, Барнаульским Угловским просят дать на страницах газеты такое разъяснение:

Приказ Алтгубисполкома № 65/18-а не делает категорического запрещения против самообложения для удовлетворения общественных нужд (содержание учреждений: учебно-просветительных, лечебных, таковых на началах добровольного соглашения граждан, объединившихся для этой цели в разнородные установленным порядком организации или добровольно принявших на себя определенные обязательства.

Так как соглашение общества по затронутому вопросу состоялось до издания приказа Алтгубисполкома и задачи, предметом которых служит самообложение, не dokonчен по случаю прекратившегося сбора и, если не возникнет прекращений в обществе по этому поводу, то сбор должен быть dokonчен селским советом, если обществом ему было поручено или специально избраным обществом лицом и валичи по нему приведены в окончательное разделение, с надлежащим отчетом перед обществом.

На будущее же время, по поводу всякого самообложения, нужно строго согласоваться с упомянутым приказом Алтгубисполкома № 65/18-а.

Вопрос: Имею ли я право. Работая силой небольшой мельницы. Следует ли выбирать патент и уплачивать уравнильельный сбор.

Крестьянин с. Шеллаболки Егор Тимофеевич Трушин

Ответ: При единоличном участии, без наемных рабочих и членов семьи, в предпринятии и наличии в нем механизмов двигателя (ветр, водные, паровые, электрические, а также передачи и приводы, работающие силой домашних животных и проч.) — владельцы предприятий обязаны выбирать патент 1 разряда; если же с участием наемных рабочих или членов семьи, то в зависимости от числа участвующих в предприятии, повышается и разряд патентов, причем время работы при обложении урва. сбором учитывается.

По таким вопросам смотри подробное разъяснение в № 24 «Красного Алтая».

Наши пожелания.

Рубцовоному Уюно Поспешить высилкой притчающейся субвенции на август бывшей учительнице с. Тополяного, Угловского района, Чернышевой. Два месяца, как состояло постановление РКК о выдаче и как лично общано Чернышевой Чернышева живет в Барнауле.

Урувнишка, Белоарского р., председателю ИЮВ т. Ильяшова в деревню Палыцу. Наладит сначала работу Комитета; а затем ведь совсем замерла, а потом уже говорит о изде в комитет не для того только выебрают, чтобы жалованье получить.

Авному Отделу ГЗУ. Лесник Коробейниковского лесничества — Кретов настоящий алгоголик, без саюгона жить не может. За пьянство исключен из рядов членов РКП (б). Не мешало бы и вам его погнать. Найдутся и трезвые работники.

Рубцовокову Уадраву. Проверьте сообщение о провиноре Доктетской районницы тов. Белове. Будто он частенько в агитке выкрестит, баыает, а по улице его звать «тепеленко» под ручку водит. Больше боится, как бы он кому не вкатил вместо хинина — стрижина. Кроме того он с пням немозож грубоват. Надо бы воздействовать или погнать парня.

Учителям села Барнова т.т. Басову в Афонину. Выпишите хоть на двоих один экземпляр «Красного Алтая». Неудобо немозож просвещением не читать своей газетке. Мы рощем на темного мушкетера, что он от газетки отворачивается, а сами в нее и не заглядываем.

Жертвы темноты.

В селе Старо Барнаульском, С. Бардинского р., Вийского уезда, у гр-на Романовского заболел сын. Болезнь никак не была определена просто чего-то болела голова.

Романовский позвез больного сына не к доктору, а к знахарю в село В. Талину, Соростинского района.

Там сразу нашлись спецы: поставили больному на лоб и виски 16 банок (пустили дурную кровь) и больной сразу же .. ослеп.

Лучше бы было, если бы больного отварили на тот свет. Да еще взяли на это воз хлеба. Надо бы выяснит эти х разбойников и прибрать к рукам.

Селькор № 106.

В селе Баталове, Шипуновского района, есть изгоняющий бесов гр-н. Сомов. Ездит по деревням и морочит голову. Бесов изгоняет нащептыванием на самогона. Словами, соединяет приятное с полезным. Этого следовало бы посадить в сумасшедший дом.

Алеткин.

В селе Сорочий Лог, Белоарского района, у гр-ки Гилевой заболела 12 летний мальчик, вероятно простудился. Обратилась она в с. Бажово, Белоарского района, к какому-то шарлатану, выдававшему себя за лицензюго прав доктора (фамилия пока не выяснена). «Доктор» этот посадил мальчика сначала в кадку с холодной водой, а потом сразу же в кадку с горячей. Понятно, мальчик не выдержал такого лошадиного лечения и тут же в кадке вял в безпамятство, а через полчаса умер. Шарлатан ночью скрылся. Надо бы выяснит, кто он и разыскать.

Бандер.



Подготовка к перевыборам.

(Село Везлово, Алейского района).

Общее собрание и избирательная комиссия.

На собрании граждан составлен вопрос о перевыборах сельсоветов и избрании из своей среды 2 чел. в избирательную комиссию.

После доклада задавались вопросы: — Значит, теперь не будут выбирать в советы сами партийцы? — А разве раньше сами партийцы себя избирали, без вас?

— Да оно хоша и мы были, но выехало как то по списку...

— Теперь списков от партии и избирательной комиссии предлагаться не будет, а кого хотите, того и избирайте, при этом нужно не забывать кого проводить в совет: есть такие, которые лишаются права голоса.

Сзади шум: «Значит то же самое, нет нам никакого права». Кто-то пошмелей кричит: «лишать голоса нужно, а только у нас таких нет!»

— Нет — так нет! Успокойлись.

Второй вопрос об избрании членов комиссии взбудоражил собрание. Председатель Гранкин покинул собрание, не соглашаясь с тем, что в инструкции указано 2 от гр-н и 5 от различных обществ организаций. Опять завопили: — Тогда не нужно и этих выбирать, пусть сами работают по спискам!

Опять по спискам, значит на глазах обман!

Пришлось усюкотить собрание и призвать председателя на место, т. к. он вводит в заблуждение общее собрание и не подчиняется законам РСФСР, извращая их на глазах у публики!

— Вель от организаций входить по закону и вы должны гордиться тем, что они у вас имеются.

— Знаем наши организации-то, знаем куда они гнут кого. Не первый раз! Намечают кандидатов. Голосуют. Для подсчета голосов председатель намечает счетчиков. Раздаются протесты о том, что нужно избрать новых. Снова шум. Вторичное голосование и, кое как, выбирают 2-х. (Один из них — Прокурин Ион — противник Соввласти).

К концу собрания приходят пом и псаломщик и подают заявления о приеме собрания о нелишении их права голоса.

— Теперь есть закон, согласно которого не имеют права нас лишит. Заявление это было передано на рассмотрение комиссии.

Работа избирательной комиссии.

Комиссия начинает свою работу в составе 3 партийцев и 4 беспартийных. Члены знакомятся с задачами

комиссии и положениями о перевыборках. Намечается повестка, приступают к ее проработке

1-е — о лишении права голоса. И тут оиять спор. На вопрос: кто же у вас подпадает под эту рубрику закона? Отвечают: — поп, псаломщик и т. д.

Представители от граждан возражают: «Мы разве за тем сюда пришли, чтобы лишать голоса тех, кто не хуже нас? Да и, кроме того, они труженники — работают своим честным трудом и никого не грабят, а священником то он у нас лет 5, а раньше служил на железной дороге и ни кому вреда не делал. Он и на пашню сам ездит, сам сено косит, а попадя, даже, прядет и вяжет «людям!»

Им объясняется, что все-таки они, т. е. поп и псаломщик лишаются голоса.

— Мы согласны лишить, только нужно позвать самого батюшку, если он согласится, тогда и мы тоже!

— По вашему, нужно справивать всю контр-революцию — лишать их или нет?

— Конечно, чем же они плохи! Чем же они хуже нас! Тут нужно разобраться! Батюшка хорошо грамотен и он лучше нашего разбирается — раз он пишет заявление и ссылается на закон — значит он знает!

Принесли газету «Известия ВЦИК'а», посмотрели пункт, на который ссылался поп; да из них он покаялся неясным, принесли конституцию и это не то.

— Вот 21 й пункт правилный, только, чтобы его разобрать нужно обязательно батюшку.

И когда было доказано, что поп не имеет права голоса, они пустились в философию:

— Почему же Соввласть лишает батюшку и псаломщика голоса? Почему вы идете против церкви, что она вам вредна что-ли? Что батюшка плохому разве учит? Все общественники стоят за лишение их голоса и т. д. По их мнению, если бы была вся комиссия избрана на общем собрании, то они сделали бы по своему (даже против закона).

Другие организационные вопросы, разрешались без скандала — из этого видно, где у них большие места и что их особенно волнует.

Широкая демократия в выборах оыянена поповским дурманом и способна извратить все законы, данные нам «Октябрьем». На почве религии тушуются классовое деление на группы: богатых и бедных, а о средниках и не приходится говорить, эти способы поддерживать во всякое время попа.

В этом заключается большая опасность. Нам нужно принять меры по внедрению коммунистических взглядов, которые необходимо шире проводить в школах и среди детей и молодежи вообще, а старикам шире объяснить, что такое право гражданина и как им нужно пользоваться.

Н. Евдокимов.

Рабочая жизнь.

Что мешает развитию нашего производства.

Одним из недостатков, мешающих работе предприятий г. Барнаула, является отсутствие в торговых рядах разных мелких частей, требующихся к паровым котлам, машинам и т. п.

Например, пимокатному заводу Промкомбината во время его дооборудования приходилось целыми днями разыскивать требующиеся части: винты, газонные трубы, муфты, переходы и т. п.

Водомерное стекло некаля два дня, два человека. Конечно, оно далеко не стоит того, что было затрачено на его поиски.

Но, несмотря на все поиски, требуемые части приходилось покупать в большинстве на барахолке или у объявлятеля-спекулянта, который заправляет хорошую цену.

Бывают и такие случаи, как при первом спросе на часть машины ее нет, а обещают и на другой день доставят.

Где берут?

Это вопрос, но думать можно, что при посредстве спекулянта с его хищнической техникой, эмбарго такого рода происходило за счет других предприятий, имеющих таковые части и, возможно оставшихся сами без них.

Но в данном случае, по моему, не это важно. Важно то, что в Барнауле имеются такие торговые организации, как Севзапторг в его опубликованной рекламой по эмбарго предприятий (в действительности же торгуют сушеными фруктами). Эльмаштрест, Элетекротрест в т. д. а вот достать через них многого необходимого для предприятий не легко.

Остановиться хотя-бы, на водомерном стекле, без которого обойтись невозможно, а его нигде нет.

Надаться на спекулянтов— вещь рискованная и дорого стоящая. Посылать в центр для приобретения его каждому предприятием в отдельности, было бы полнейшей бессмыслицей. По моему здесь только один выход из положения. Необходимо Губкоминторгу торговые органы, которым надлежит по их названию прислушаться к вопросу предметов для оборудования предприятий, заставить эмбарго всем необходимым предприятиям, а не отдаваться, как до сих пор отдают, что требующейся части нет или предложением сушеных фруктов вместо винтика, от которого за висит работа предприятия и не одной, быть может, сотни рабочих.

Г. Пучинин.

Рабочая хроника.

Кто хозяин, тому надо позаботиться. На третьей Алтайской есть бота бывшего хозяина Килина. Она бросается прохожему в глаза, так как здесь стоит паровая вертикальная 8-миллиметровая машина, паровой котел, лежат газовые трубы, винты, краны. Машина ржавеет. Котел также, потому что хотя помещены и каменное, но дверей и окон нет и нанесено в нем много снега.

Некоторые части увозятся неизвестно кем. Так увезены: часть арматуры от двигателя, динамо-машина, водомерное стекло и ряд других частей.

Все, что осталось, необходимо увезти от дальнейшей порчи и возможности расхищения. Кто хозяин этому имуществу, тому надо позаботиться.

Робочий.

Совработники всегда начинают. 22-го февраля, в 11 час. дня, в народном было назначено общесоюзное собрание совработников. Собрание не состоялось только потому, что из 2140 членом не пришло 980, что от 16 месткомов совсем не было представителей.

В повестке дня, вопроса о повышении ставок не стояло.

Губотдел, попробуй поставь этот вопрос в повестку следующего общесоюзного собрания—может быть тогда скорей соберутся.

Фотм.

Чистоту в период соблюдения, а быть грязное, да и дога не мешают. В Губбольнице кормят больных хорошо, старательно моют полы, даже пыль стирают.

Но вот белье—дело другое. Простынь долго не меняют. Почти не стирают телное белье (грязноватое) дают для смыва, «Опасно одевать», говорят больные.

И верно! Из всех барачков идет белье в одну прачечную, а поэтому не долго и заразу полугить.

Необходимо администрации усилить надзор за бельем—одними чистыми полами, да хорошими харчами гигиены не соблюдешь (тем более в больнице).

Эккуррантия

ГОРОД ЗА ДЕНЬ

В ГУБВИСПОЛКОМЕ.

Сбор страховых платежей. Ввиду того, что поступление страховых платежей по обязательному окладному страхованию происходит довольно слабо, несмотря на значительное понижение тарифа в широкие льготы, предоставленные в нынешнем году беднейшему крестьянскому населению, и особенно слабым взносом страховых платежей наблюдается со стороны зажиточной части населения, Алтайской конторе Госстраха и Уисполкомом предложено принять через посредство Райисполкома и Сельсоветов, все необходимые меры к усилению сбора страховых взносов по страхованию от огня, с таким расчетом, чтобы таковые в размере 90 про. были закончены к 1 марта. По истечении указанного срока указанным учреждениям применят в отношении злостных и неплательщиков страховых взносов по страхованию от огня, принудительные меры взыскания в безопорном порядке путем описи и продажи имущества.

Что же касается существующего в настоящее время в губернии самого восточного сбора страховых платежей, через посредство специальных сборщиков с выплатой им определенного

проц. вознаграждения, то таковой признан целесообразным и неостыжающей своей цели и перед Сибревкомом в Главным Правлением Госстраха возбудается жалоба ввиду отсрочки этого дела. Райисполкомом и Сельсоветам, с отчислением в их пользу того проц. вознаграждения, который ныне выплачивается сельским сборщикам, но при том условии, если Райисполкомом и Сельсоветы сбавятся бездомомно собирать начисленные оклады по страхованию.

В целях искоренения хищений и растрат, уже имевших место как в аппарате Губстраха, так особенно на местах, признано целесообразным хранение поступающих в местах страховых сумм в сберегательных кассах и кассах Райисполкомов; признано необходимым принятие срочных мер по оздоровлению личного состава аппарата Губстраха, а также установление более строгих условий хранения и выплаты денежных сумм в самой конторе Губстраха.

Губсову предложено ускорить постановку процесса бив. управляющего конторой Губстраха гр. Забавкина и работников, привлеченных по его делу.

Новости дня.

ОРГАНИЗАЦИЯ КОММУНАЛЬНОГО ТРЕСТА. На заседании секции Госстроя по благоустройству, рассмотрен устав коммунального треста, который обещает все коммунальные предприятия ОМХ'а.

ОТКРЫВАЮТСЯ ПРОФТЕХНИЧЕСКИЕ ШКОЛЫ. За счет страховых средств Губстраховской открывается 2 профтехнические школы: одна в Биляке и одна в Барнауле. Учениками будут безработные подростки, которые будут удовлетворены пособиями в размере 7 р. 50 к. В школе преподавать будут около 75 ч.

ТОЗАРНЫЙ КРЕДИТ. Алтайским художественно-промышленной артели «1 мая» представлен тозарный кредит до 300 рублей, на срок 1 1/2 месяца.

НА ОБЪЕДИНЕННОЙ ВЫСТАВКЕ ТОВАРОВ взаимного экспорта Китая и СССР, которая открывается 1 мая 1925 года в г. Харбине, участвует и наша Алтайская губ. Для собрания экспонатов для выставки, на заседании Губинторга избран уполномоченным тов. Бабан (Мехтрест).

В ОБЩЕСТВЕ ПОМОЩИ БЕСПРИЗОРНИКАМ. По инициативе общества оказания помощи поступлению в период октября—декабрь 1924 года и январь текущего года 8306 р. в действительности же поступило средств (членских взносов): всего 8167 руб.

Недополучено 189 рублей, что при скромном бюджете общества имеет большое отрицательное значение.

ОПЕРАЦИИ ПО ЗАЛОГУ ОБЛИГАЦИЙ 1-го выигрышного займа освобождены от гербового сбора с 1 января 1926 года.

НИЗОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ СОЮЗА РАБЭМЛЕСА в пределах Алтайской губернии в настоящее время имеется более 300 уполномоченных союзов и 111 сельбраткомов. В дальнейшем низовые организации, несомненно, будут расти.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ САДА ГОРОДА. Секцией благоустройства признано целесообразным электрифицировать Сад-Город, пока лишь по линии проспекта имени т. Ленина.

Подготовительные работы по установке столбов и лампочек ведутся.

О ПАСТЬБЕ СКОТА. Для выгона городских табунов секцией благоустройства постановлено предоставить в ГЗУ до 300 дес. земли (Сухологовские статьи) и в счет уплаты внести 150 руб. на налоговые средства — со скота.

По устройству свободного прогона скота на водопой («спруд») постановлено просить ГОМХ освободить попутные городские земли и взамен их предоставить арендаторам новые свободные участки.

Как улучшить работу профячеек в селе.

(В порядке обсуждения).

Коммунистическая партия придает весьма важное значение профессиональным союзам и их ячейкам на местах.

Через эти союзы беспартийное население увлекается в организационную работу страны.

Мы теперь имеем густую сеть профячек в селах. Но эти профячки работают еще из рук вон плохо и даже часто вредят друг другу и самим себе.

Возьмем наше село Новенькое, Локтевского района. Здесь существуют три профячки: раброра, рабземлеца и совгужащих. В каждой из них от трех до пяти человек членов союзов уполномоченным, который ни одного еще разу не мог собрать членов ячейки, т. е. члены не склонны посещать малочисленные собрания и относятся к ним пассивно.

Кроме того малосознательные члены профячек весьма нередко смотрят друг на друга с некоторой враждебностью.

То же самое приходится наблюдать в профячках других сел. От такой постановки дела страдают больше всего деревенские батраки. Надо положить конец этой беспорядочности. Необходимо все профячки на ме-

стак слить в одну профорганизацию под руководством одного профуполномоченного, который бы вел работу по линии каждого отдельного профсоюза.

При общей профорганизации работники просвещения имели бы культурное влияние на всех остальных членов профсоюза, общие профобразования проходили бы оживленней и интересней.

Пусть там в районах и городах профсоюзам работают особо друг от друга, а в селах и деревнях это вредно и непродуктивно. С. Ница.

На словах одно, а на деле другое

На объединенных заводах дрожжевого и пивоваренного, на одном из технических совещаний администрация, делая доклад о нарядных расходах, указывала, что она старается их сократить.

Но на деле наоборот. Администрация мажорант расходы увеличивает тем, что заказывает шикарные полированные обитые сукном столы для своих кабинетов, навешивает календарей по две штуки в каждой комнате и имеют в конторе лишние телефоны.

В одной конторе пивоваров стоит 3 телефона, а всего в заводе 5 шт., да на дрожжевом 3 телефона.

Случись какое несчастье ночью, то телефонными воспользоваться нельзя, так как контора закрыта, а директор спит.

На производстве же не только качество ухудшается и поступлению в период октября—декабрь 1924 года и январь текущего года 8306 р. в действительности же поступило средств (членских взносов): всего 8167 руб.

Вот как, видно, администрация заботится о нашем брате-рабочем, себе же она не отказывает даже в личных удобствах. Рабор Ф—н.

Центральный нерв барнаульских железно-дорожных Главных мастерских

Кузнечный цех.

Этот цех для мастерских является самым необходимым и важным. Расположен он в центре мастерских. Помещение кузнечного цеха разделено на 3 отделения: кузнечное, котельно-медницкое и бандажное. Всего работает в них около сотни рабочих, из которых большая половина—партийцы. Администрация же цеха, начиная с мастера и кончая бригадиром, состоит исключительно из партийцев.

В кузнечном отделении

работает кузнецов, молотобойцев, машинистов паровых молотов и прессовщиков 68 рабочих. На одном горне работают ученики фабзауча человек 5, с инструктором кузнецом.

Кузнечное отделение оборудовано удовлетворительно. Имеется 4 паровых молота (один большой и три малых) 14 воздушных горн и калильных печи для закалки пружинных ресор для вагонов и паровозов, а также есть пресс для прессования болтов, гаек, вахлепок и т. д.

Это отделение—самое большое, но чистота в нем не соблюдается. Во время работы там бывает ничего не видно из за дыма и чада.

В цехе ненормально и то, что большие двери или ворота не закрываются и ветер гуляет по всему цеху, вентиляция есть и в полной исправности. Работой интересуются все. Рабочие пригласили на производственных совещаниях Производительные труды поощряются. Так, на штамповальном прессе в ноябре месяце выработывали в день на двоих рабочих:

гаек и болтов 500—600 штук, болтов 250—400 шт., а в феврале гаек 1000—1200 штук и болтов 500—600 штук и таких примеров из работы цеха привести можно много.

Котельно-медницкое отделение

В нем будет светлее, но дымящих газов в нем бывает больше, чем в других отделениях. Медницкое имеет три небольшие горны, где производится заправка подшипников, спайка медных труб и т. д.

Всегда бывает чад и сырость, но все это вытягивается в имеющиеся колпаки. Работают в отделении больше ученики фабзауча, но не подолгу.

Котельщиков немного, а потому они работают по другим цехам, а в паровозном и вагонном у себя куют большие вещи. Приспособлений много нет. Недавно завели станок, который выдалывает дыры для клапанов.

В этом же отделении помещается также калильная печь и станок по обрезке концов дымогарных труб для паровых котлов паровозов.

Поднятие производительности труда здесь зависит от состояния калильной печи. В июле месяце, когда ее только выстроили, то сваривали в день 170 и больше концов. В настоящее время дело далеко изменилось и идет на убыль, сваривают 56—60 шт.

Обработка на станке обрезка концов в день выражается в 300 штук и больше. Увеличение количества всецело зависит от степени пряжести в работе.

Бандажное отделение.

Самое маленькое. В нем больше всего бывает сырости и чада, потому

что идет работа по раскливанию и надеванию бандажей на скаты колес.

Рабочих в отделении мало, всего три человека и один управляет краном от электрического тока.

Работа самая тяжелая, но здесь помогает стальной товарищ, который все перетаскивает и быстро, и хорошо.

В отделении есть гидравлический пресс, который хорошо делает нажатку бандажей на скаты.

Поднятие производительности труда здесь и натягивали или надевали по 3—4 бандажа, а в настоящее время по 5 и 6 бандажей в день.

В санитарном отношении отделение самое плохое.

Во время перерыва на обед

Все работает без разговора. Раньше бывало зыбленье, сморщиться—стоит группа тут и там, но сейчас этого нет—все заняты своим делом.

Так работают, что не слышит когда прогудит гудок на обед. Придут из другого цеха на обед, тогда бросают работу.

Моют руки, а некоторые прямо так закупевают.

Продолжается обед минут 30, а там начинается четка газет. Каких только здесь нет газет и журналов, но больше всего можно увидеть: «Сибгудок», «Гудок», и «Правда».

Некоторые начинают делиться во сдвинутыми о Красной гвардии и Красной армии, о партизанском движении и так незаметно, как уже раздается последний гудок. Все встают и принимаются за работу.

Чернометий

Кто же откликнется?

Над детдомом, находящимся на Бульварной заимке нет шефа. При посещениях детдома дети задают вопрос: почему у нас нет шефа?—они бы нам купили карандаши. Вот не далеко в детдоме есть шеф, он покупает не только книжки но и платье.

— А есть-ли у нас пионеры?

— Пионеры? У нас таких нет,—удивленно отвечают дети.

— Проводят-ли политические чтения?

«Бездед?»—Это еще рано нашим ребятам—отвечает строго на вид воспитательница. Но мне думается не рано, потому возраст детей школьный, возраст пионерский, и не только рано, но и необходимо знакомить детей с общественной жизнью.

Не мешало бы Губоргу пионеров заглянуть в детскую жизнь, а кому-нибудь взять шефство.

Работница Кадышева.

Кино „Комхоз“ „Разбойник Арсен“

Сценарий фильма „Разбойник Арсен“ взят из преданий грузинского народа об Арсене Сидеанишвили, жившем в 30-х годах прошлого столетия и являвшемся разбойником. На самом деле это был народный герой, защищавший угнетенных крестьян от произвола и насилия грузинских помещиков-князей, дворян, помещиков-бедняков.

Все действие картины развертывается на фоне кавказской природы, кавказских видов, которые на нас сибиряков, производят особое впечатление своей красотой. В картине много живых жанровых массовых сцен—свадьба, свадебный кортеж, баян и

проч. захватывают драматические моменты: похищение развратных помещиков невесты у бедного крестьянина-женеха, битый крестьянин, бегство Арсена и др.

Это одна из удачных фильмов советского кино; в ней много динамики (движения), смотрится она с интересом не только благодаря хорошей постановке режиссера Барского, но и интересному исполнению актеров, среди которых особенно выделяется артист, играющий Арсена и артистка—невеста Арсена. У обоих богатая мимика, нервный полон бодрости и движения. Картина произвела хорошее впечатление.

А. На—ий.

НА ТОВАРНОЙ БИРЖЕ.

Спрос: 20,000 пудов муки шеничной простого размола

До 20,000 пуд. ржи и ржаной муки.

Предложение: 4,300 пуд. мяска скот. средней упитанности, (вес туши от 6 пуд.) по 3 в. 20 коп. а.; масла кудо 1 р. 25 к. фунт; серье—от 90 к. до 1 р. 10 к. фунт.

300 пуд. алабастра сырого, по 40 коп. пуд. 500 п. колбасных изделий, колбасных, разных сортов 500 пуд. Свиных копчен. (окорок) средние, задние (филейные). 259 пар павлов, раз. размеров; черные: от 1 р. 10 к. до 1 р. 25 к. фунт; серье—от 90 к. до 1 р. 10 к. фунт.

Поправки.

В № 41 нашей газеты, в отделе „Город за день“, в заметке описана „красная неточность“. Гр и А. Мерялово был задержан не как пособник, а по подозрению в пособничестве.

Во вчерашнем № нашей газеты, по ошибочности метранпажа, поставлен заголовок: „Из стеноидной печати“, а нужно было поставить: „Масляной бляхетом“.

ИНО-КОМХОЗ

УПРАВЛЕНИЕ ТРАТРАМИ

Вторник 24, Среда 25 в Четверг 26 февраля 1925 года демонстрируются лучшие художественные картины в 5 часов вечера

„33 НЕСЧАСТЬЯ“ „Манса Ливидора“

А Н О Н С: следующей постановки „Красный Тыл“, лучший боевик производства пролетариата

НАЧАЛО СЕАНСОВ в будничные дни в 7 и 9 час. Цены местам понижены от 22 до 70 коп. Касса открыта за два часа

Официальный отдел

Обязательное постановление

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

№ 6/54-д

От 7 февраля 1925 г.

Барнаул.

О порядке производства ассенизации.

1. Лица, занимающиеся очисткой и вывозкой нечистот, как промыслом, обязаны заасенироваться в Горсовете и получить номерные значки.
2. При очистке нечистоты вывозятся в 2-х везикулах—одна большая, прибиваемая на бочку с левой стороны и малая—на дугу выседа.
3. При регистрации должны быть представлены сведения о своей личности, местожительстве, о состоянии обзав, размере его посуды, числе лошадей и рабочих.
4. Ассенизационный выезд периодически подвергается осмотру в назначенном ОМХ месте и, в случае неудовлетворительного содержания выседа, ассенизатор лишается права заниматься своим промыслом до приведения выседа в надлежащий порядок.
5. Для предупреждения несчастных случаев с рабочими при осматривании нечистоты ассенизаторы должны соблюдать следующие мероприятия:
 - а) предварительное определение концентрации газов в нечистотных приемниках, путем опускания свечи в фонаре;
 - б) предварительное вентилирование нечистотных приемников путем оставления отверстий их открытыми в том случае, если опущенная свеча будет гаснуть или давать слабый свет.
 - в) при очистке, во избежание случайного падения в нечистотные приемники людей и животных, отверстия их должны хорошо огораживаться;
 - г) нечистоты как отхожих мест, так и помойных ям должны вывозиться исключительно на места свалок, указанные Горсоветом и при том так, чтобы по дороге на свалку они не распыливались и не растерывались.
6. Вывозка нечистот на свалки производится в промежуток времени от 8-ми час вечера до 8-ми час утра в зимнее время и от 10 час вечера до 6 час. утра в летнее.
7. Все ассенизаторы должны иметь хорошо оборудованные бочки, закрываемые вполную и прочно крышками, чтобы нечистоты не могли распыливаться наружу. Металлические бочки в зимнее время допускаются вывозить в коробах для яиц, при условии, чтобы нечистоты не погрузились выше края и закрывались рогожками.
8. По доставке нечистот на отвал, ассенизатор сваливает их в указанное место, получив от него талон, с обозначением номера отвала, количества нечистоты и времени поступления. Ежедневно до субботы к 9 часам утра все талоны, полученные с отвала, ассенизатор представляет в Горсовет для проверки; такой порядок обязателен для всех ассенизаторов г. Барнаула как частных, так и советских учреждений.
9. Основание ассенизационных обзавов и одиночных высеков в городе на улице воспрещается.
10. Ассенизационная посуда во дворах должна содержаться таким образом, чтобы не издавала запаха на соседние участки.
11. Места отвалов нечистот в г. Барнауле назначаются: № 1-й—за линией ж. д., вблизи убожно-хозяйного пункта, № 2-й—на горе, на 6-й версте по Зининскому тракту, в бору, восточнее Терентьевской дачи, № 3-й—д-ль Ведровского ватона, в местечке под названием «Борки», в остальных городах и селениях места отвалов назначаются местными властями.
12. Виновные в неисполнении настоящего обязательного постановления подвергаются наказанию в административном порядке.

Предгубисполкома ПОЗДНЫШЕВ

Секретарь СЕЛЮТИН

Обязательное постановление.

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

№ 7/6.

10 февраля 1925 года.

Гор. Барнаул.

В целях бесперывного обеспечения населения пищевыми продуктами, Алтайский Губернский Исполнительный Комитет постановляет:

1. Обязать торговые предприятия, кооперативные и частные, производящие торговлю пищевыми продуктами, производить такую же во все дни, согласно правил о времени торговли, опубликованных в № 22 газеты „Красный Алтай“ за 1925 год, кроме дней отдыха, указанных в постановлении Отдела Труда, опубликованном в газете „Красный Алтай“ в № 7 от 9-го января с. г.
2. Виновных в закрытии торговли без уважительных причин в дни, не указанные постановлением отдела Труда, привлекать к ответственности в административном порядке.
3. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на органы милиции.

П.п. Предгубисполкома ПОЗДНЫШЕВ

Секретарь Селютин.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатель: Губком РКП (б) и Губсполком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Судебный исполнитель З. у. г. Барнаул по Алтгубсуде Кузнецов объявляет, что опубликована публичная продажа имущества у. г. Лиды на 25 сего февраля, 1925 года, по 8-й Алтайской ул. № 1, переписки на 5-ю марта, 1925 г., в 10 час утра; водятся следующие имущество: дом деревянный со всеми надворными постройками, лошади, телка, на железном ходу, телега, железная кровать; все имущество оценено для начала торга 1268 руб.

Продаваемое имущество принадлежит гр. Лидину Григорию Ивановичу, продается на удовлетворение взыскания в пользу Сибкрайкомпрома.

Лица, желающие торговаться на дом и строения, должны представить Судебному исполнителю в день торга справки от Горсовета о том, что они не имеют своих домов.

988 Судебный исполнитель ВУВНЕЦОВ.

Настоящим доводится до сведения заинтересованных учреждений и лиц, что Барнаульские предприятия Сибкрайсоюза «ПРОМКОМБИНАТ», на основании постановления Президиума Сибкрайсоюза ва от 13 февраля с. г., вследствие продажи их Алтайскому ГОМХу ликвидируются, а потому предлагается всем государственным, кооперативным и общественным организациям, а также и частным лицам, имеющим претензии к Управлению Промкомбината, направлять таковые до 5-го марта с. г. к Уполномоченному Сибкрайсоюза по ликвидации, тов. Козловскому: ул. Республики № 23.

Претензии, предъявленные после 5-го марта 1925 года, рассматриваться не будут.

976

КУРСЫ СКОТОВОДСТВА

Алтайский Союз Молочных Артелей

с 5-го марта 1925 г. устраивает в селении «МОХОВСКОЕ», Алейского района, и в селении «ЕЛБАНЧА», Пристанского района, пятидневные **КУРСЫ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ.**

На курсах слушателям будут сообщены теоретические знания по правильному содержанию, кормлению и уходу за молочным скотом, сведения по анатомии и физиологии животных, скотоврачеванию и кормодобыванию.

При тех и других курсах имеются оборудованные теплые скотные дворы, ведется **КОРМЛЕНИЕ МОЛОЧНОГО СКОТА ПО НОРМАМ.**

Курсысты практически ознакомятся с **НОРМИРОВАННЫМ КОРМЛЕНИЕМ И УЧЕТОМ.**

На курсы принимаются **КРЕСТЬЯНЕ И КРЕСТЬЯНКИ** интересующиеся делом улучшения **МОЛОЧНОГО СКОТОВОДСТВА**, имеющие знания в объеме школы 1-й ступени.

За время нахождения **КРЕСТЬЯН И КРЕСТЬЯНОК** на курсах будет оказано пособие нуждающимся на содержание в сумме до 10-ти рублей.

Заявления подавать о желании прослушать **КУРСЫ** по **СКОТОВОДСТВУ** и обращаться за разъяснениями следует в конторы **АЛТМОЛСОЮЗА**: гор. Барнаул, ст. Алейская, город Рубцов. Уприсрстань, а также всем инструментам **АЛТМОЛСОЮЗА**

П Р В Л Е Н И Е А Л Т М О Л С О Ю З А .

К сведению почитателей

Организованное при Бирже Труда Посреаническое Бюро по найму служащих имеет на учете и предлагает вниманию провинцев через Экспертную Комиссию: Машинистов 1-го и 2-го разряда. Ксенофилков 1-го разряда счетоводов 1 разряда. Делопроизводителей 1 разряда. Кроме того, на учт. Бюро имеются ниже следующие категории высококвалифицированных служащих:

БУХГАЛТЕРА со стажем от 13 до 20 лет, имеющие свои научные труды по бухгалтерии и вычислению на счетах.

Техника-строители со средним техническим образованием и практикой от 3 и свыше лет.

Юристы-консультанты с юридическим образованием.

Научный сотрудник музея (препаратор).

В Бюро имеются на учете:

Управделами, секретари уездного и губернского масштаба, товароведы 1 разряда, приказчики 1-го разряда по мануфактурному, вино-бакалейному, кожевенному, мясному, обувному и галантерейному делу.

Из медработников в Бюро имеются:

Фельдшерицы—акушерки, оспорицивательницы, зубрачи, ветфельдшера.

Посреанические услуги Бюро выполняются бесплатно.

Бюро помещается в здании Биржи Труда, улица Д. Толстого № 28, низ, телефон № 46. Обратиться к Зав. Бюро служащих т. Метельце. **ПОСРЕДСТВО.**

ВЕЧЕР АЛТАЙСКОЙ МУЗЫКИ

ПОВТОРЯЕТСЯ

по общедоступным ценам (от 30 к. до 1 р.) в здании Рабфака, 26 февраля 1925 года. — НАЧАЛО в 8 ЧАСОВ.

Подробности в афишах 989

— С 20 СЕГО ФЕВРАЛЯ —

На Алтайской линии Н. НИКОЛАЕВСКИ—СЕМИПАЛАТИНСКИ

уставляется

КУРСИРОВАНИЕ Поездов №№ 11 и 12

Е Ж Е Д Н Е В Н О .

РАСПИСАНИЕ Поездов ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНЕЕ

Вагоны прямого сообщения Томск—Семипалатинск мясные и почтовые вагоны остаются в обращении по старому: три раза в неделю, по прежним дням.

972 Начальник 3 Отделения сл. эксплуатации **Рейнт.**

Тряпку старую, покупает

Типография Г. О. М. Х.

Улица Короленко, 87

ПУЖНА КВАРТИРЫ

в 2—3 комнаты с кухней Ж. Лавалье в Петре города. Обр. щаться: ул. Короленко № 74.

Подорошен

брезентовый бумажник в контору газ. ты «Красный Алтай» со всевозможными документами на имя Никол. Ивановича Мошкина. Справиться: Курленко № 87, верх, комната № 3 т. Никольского 9'

СПЕШНО ПРОДАЮТСЯ

кожная швейная машина, шелковые платья, плюшевая скатерть, серебряный прибор, косы для штора, макроме, чайная дорожка с подст. канниками и др. вещи. Общаться ул. Короленко № 74.

Продается спешно

благоустроенный **ДОМ.** Новые надворные постройки, колоде с хорошей водой, огород и сад. 5 Алтайская, 48, Барнаул. по. 9'

Квартира ПУЖНА 2 КОМНАТЫ

Плата по соглашению. Сообщить: Госторг, Розину. Тел. 10. 978

СПЕШНО ПУЖНА КВАРТИРЫ

две комнаты и кухня (может общую) Сообщить в Типографию ГОМХ, Корректорский Отдел. 98

КОРОВА с хорошим МОЛОКОМ ПРОДАЕТСЯ

Бийская. 13. 98

ПРОДАЕТСЯ ОБСТАВКА:

буфет, стол, микки стулья, тумбочка часы стальные и др. Кроме того, ТЕБЕГА (железный ход) и санки Справиться: Суванская № 71. 98

Утеряно удостоверение личности выданное УОЗО, на имя учительницы VII групповой Кошкинской школы Екатерины Николаевны Лазаровой.

Член книжка ЦРК за № 5483 на имя Никиты Дудко.

Член книжка ЦРК за № 57.4 на имя Николая Серова.

Воен. уч. карт. на имя Емельян Кузнецова

Член книжка ЦРК за № 2881 на имя Алксандры Лобачевой.

Идентификационная карточка в член РКП (б) за № 3643 на имя Чадаев Ивана.

Удостоверение из Загса о расторжении брака на имя Федота Мамонтова.

Врем. вид, воен. уч. карт. на имя Матвея Зотова

Член книжка ЦРК на имя Аким Масленникова

Удостоверение личности и проездной билет от ж. дороги, член книжка ЦРК на имя Любови Урбанович.

Воен. уч. карт. на имя Якова Косырева.

Воен. уч. книжка на имя Иван Пивкина

Удостоверение личности на имя Пярасковы Марковой.

Врем. вид на имя Николая Грошкина

Врем. вид дубликат № 5914 на имя Марии Никашкиной.

2 расписки на лошадей на имя Антона Татаркина.

Врем. вид на имя Лукерьи Санкиной.

Член. билет союза олотник. за № 656 на имя Левкова.

Врем. вид на имя Филиппа Панова.

Партибилет № 206877 на имя Владимира Пепова.

Больш. книжка на имя Анны Воеволинной.

Врем. вид (сем.) на имя Александра Матвеева.

Учетно воинская карточка на имя Петрова В. М.

Член книжка за № 28 профсоюза, на имя Матвея Филипповича.

Паспорт за № 3578, на имя Нины Поповой.